AUTREMENT MATHEMATIQUE

Le retour d’Frastosthene

avec les éleves de 3 7-4-5

Eratosthéne(276 av.J.-C., -194 av.J.-C.) est un astronome, géographe et
mathématicien, né a Cyréne une ancienne ville grecque.
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Ptolémée III, pharaon d ’égypte.
La ville d'Alexandrie, fondée en -331 par Alexandre le Grand, est alors a son

apogée

Il est resté célebre pour avoir le premier évalué la circonférence terrestre et
pour son crible que nos éléves de troisieme ont étudié.

Ce procédé appelé crible d'Eratosthene permet de
donner la liste de tous les nombres premiers
inférieurs a 100. Cette notion de nombre premier

apparait dans le nouveau programme de froisiéme en

arithmétique.


https://fr.wikipedia.org/wiki/Ptol%C3%A9m%C3%A9e_III
https://fr.wikipedia.org/wiki/Pharaon
https://fr.wikipedia.org/wiki/%C3%89gypte_antique

‘ Objectifs:

- travailler en bindme

- rechercher une courte biographie du
personnage en devoir a la maison

- connaitre la notion de multiples

- utiliser les critéres de divisibilités par 2-3-5-9
- déterminer la liste des nombres premiers
inférieurs a 100

- Onentoure en bleu sur la grille ci-dessous le plus petit des nombres premiers puis on raye
de la méme couleur tous ses multiples supérieurs.

Rappel de la définition : un nombre est dit premier lorqu'il admet exactement deux diviseurs 1

et lui-méme.

1 n'est donc pas un nombre premier !
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- Onentoure 3, qui est premier, en vert puis on raye tous les multiples de 3 supérieurs a 3
qui n'ont pas encore été rayés en utilisant le critére de divisibilité par 3.

Un nombre est divisible par 3 lorsque la somme de ses chiffres est un multiple de 3.

- Le nombre 4 est déja rayé ainsi que ses multiples. Cela s'explique, bien évidemment !

Les multiples de 4 sont aussi des multiples de 2 déja rayés.



- Onentoure 5, qui est premier, en rouge et
on raye en rouge fous les multiples de 5
supérieurs a 5 qui n'ont pas encore été
rayés.

Un nombre est divisible par 5 lorsque son

chiffre des unités est O ou 5.

- On entoure en jaune le nombre 7, qui est premier, et on raye en jaune tous les multiples de
7 supérieurs a 7 qui n'ont pas encore été rayés.

Il n'y pas de critére de divisibilité pour 7 |
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Ils sont 25 voici la réponse

Mme BOVAERE,
professeure en mathématiques




